

还没开学就收到了表扬信 杭州的这位小学生被民警点赞

通讯员 杭公宣

本报讯 近日,一封表扬信被放到了杭州市天长小学的传达室。

同时,学校二(2)班班主任微信上收到了一张照片,是这封表扬信的电子版,表扬的是班里的楼鑫辉同学。

写下这封表扬信的是上城公安分局湖滨派出所的民警陈昊。

2月21日下午3点多,陈昊正在所里值班,来了一对满头大汗的父子,也就是他表扬信里的楼鑫辉和他的爸爸。

“他们说捡到了一个信封,里面有很多钱。”父子俩说在捡到信封的地方等了好一会也没见有人来问,因此想请警察帮忙找失主。

两人讲了捡到信封的位置和经过。

信封是在解放路惠兴路口捡到的,当时里面有部分钱已经露出来了。楼鑫辉和楼爸爸捡到信封的时候先问了周围的人,大家都说不是自己掉的。看着这么大一笔钱,楼鑫辉说失主一定很着急,提议在原地等。

没想到等了好一会儿也没有失主找来,这才想着还是交到派出所稳妥一些,于是和爸爸走了5分钟来到湖滨派出所,让警察帮忙找失主。

陈昊一清点发现,信封内有7783元。他登记了楼鑫辉和楼爸爸的联系方式,方便找到失主后对他们表示感谢。

父子两人说着“没关系的”就离开了。

这边,民警们马上行动了起来,因为信封上有中国邮政银行的标识,一路民警赶往银行核实情况,另一路民警调取楼鑫辉和楼爸爸捡到信封路口的监控。

没多久,信息便对上了。确实有位大伯在银行取过钱,民警也通过监控上看到了大伯骑着电动车,信封从袋子里掉出来的一幕。

巧的是,十几分钟后,这位丢钱的大伯急匆匆找来了,还带来了银行取款凭证。

民警核实后就把钱还给了大伯,并给楼爸爸打去电话,告知大伯想当面对他们表示感谢。

父子都表示找到失主就好,不用当面感谢的。但是陈昊不这么想,他说楼鑫辉也就十来岁的样子,遇到这样的事情如此应对,说明家庭和学校都教育得很好,因此他写下了这份表扬信,“这种优秀的品质,值得大家学习”。

恰好陈昊也是天长小学的法治副校长,写好表扬信送到传达室的同时,拍照发给了楼鑫辉的班主任。

“一点也不意外楼鑫辉同学会这么做,因为他平时表现也非常好,不仅学习认真,也乐于助人。”班主任告诉陈昊。

铺就平安路

近日,临海市汛桥交警围绕“交巡联勤、所队联治”工作部署,与沿江派出所联勤联治,实现区域协作、力量互补,确保春运返工期间社会安全稳定、道路平安畅通。

通讯员 汪维东 张玲玲 冯亚妮



殴打昔日好友? 不,他是打击报复证人

本报记者 蓝莹 通讯员 华萱 慕煊

本报讯 “我自愿认罪认罚,也感谢检察官的帮助,让我能安心服刑。”近日,因为打击报复证人再次触犯法律的黄某,在认罪认罚具结书上签下自己的名字。

2020年7月17日凌晨,黄某在平阳县鳌江镇一家夜宵店喝闷酒,无意间看见了昔日好友孙某。黄某与孙某的渊源要从2011年说起,彼时,黄某因贩卖毒品罪被判处有期徒刑8个月,该案的证人正是孙某。

多年后看到孙某,黄某并没有释怀,而是怒火中烧,借着酒劲,他猛冲上去掐住孙某的脖子大吼:“你我朋友一场,你自己吸毒却指认我贩毒,做人太不厚道!”之后,黄某殴打了孙某面部,致其鼻子受伤,经鉴定为轻伤二级。

谁是“王晨钢”? 119人全部被他骗了

本报记者 许梅 通讯员 刘鹏

本报讯 只要帮着完成贷款刷单的任务,就可以拿到每单200元的奖励,而贷款和相应的利息,信贷平台客户经理“王晨钢”都会承担——因为这样的承诺和奖励费的诱惑,很多人都信以为真,最终上了当。而“王晨钢”到底是谁,其实里面另有故事。近日,经杭州经济技术开发区检察院提起公诉,王某因诈骗罪被法院判处有期徒刑11年6个月,并处罚金12万元,责令其赔偿被害人损失。

2019年8月,杭州相继有人报案,说自己被一个叫“王晨钢”的某信贷平台客户经理骗了。在民警详细了解情况的过程中,被害人都提及到另一个王某。

原来,王某在自己的微信朋友圈发布消息,说有一个叫“王晨钢”的某信贷平台客户经理,需要找人完成贷款刷单任务。只要在这个信贷平台上完成贷款并将贷款资金转至指定账户,完成一单就可获得200元奖励,而贷款及产

黄某女儿听闻此事十分伤心,想到父亲再次触犯了法律,她有了轻生的念头。期间,检察官一边为开导黄某女儿,让她逐渐开朗起来;一边为黄某家人解读法律,积极协调赔偿事宜。

检察官的大量工作,让黄某十分感谢,他最终认识到自己的错误,在认罪认罚具结书上签下名字。

经法院审理,被告人黄某采用殴打方式对证人进行打击报复,其行为构成打击报复证人罪。黄某曾因犯罪被判处有期徒刑以上刑罚,刑罚执行完毕以后,在5年内再犯,应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,依法予以从重处罚。但鉴于其犯罪后能自首,自愿认罪认罚,且已赔偿被害人经济损失及取得谅解,亦依法酌情予以从轻处罚。

据此,法院判处黄某有期徒刑8个月。

生的利息会在到期后由“王晨钢”偿还。

在奖励的诱惑下,有些人办了贷款,而且“王晨钢”也兑现发布信息中的承诺。后来,得到消息找他刷单的人越来越多,贷款的资金量也越来越大。

但好景不长,不久后有人发现,自己名下的贷款逾期未还。他们询问王某,王某说他也很焦虑,“王晨钢”联系不上,可能跑路了。

随着报案的人越来越多,警方找到王某调查,王某仍声称他只是帮着“王晨钢”发信息推广。

“王晨钢”到底是谁?公安机关在对王某微信聊天记录、银行卡交易记录等信息进行调查时,发现王某其实质是“王晨钢”。

原来,王某有网络赌球的爱好,欠下了大额赌债。为了翻本,他想到了诈骗,于是虚构了“王晨钢”。那些刷单贷款的资金,也都被他用于赌球,血本无归。截至案发,王某以此手段诈骗119人,骗得钱款92万余元。

“花开了, 老爷爷也找到了”

通讯员 朱忆安 见习记者 朱怙军

本报讯 “花开了,老爷爷也找到了,真好!”金华一名90后民警近日发的一条朋友圈消息,获无数点赞。

2月22日晚上7点半左右,金华市金东公安分局鞋塘派出所接到群众报警称:当天上午8点左右,家中70多岁的父亲上山采草药,至今未回,急需救援。

经了解,老人姓施,78岁,当天未携带手机等通讯设备,家人此前已上山找寻一番,但没有结果。

接到警情后,民警立即联系金义新区巡特警大队、源东乡联村干部、村两委、孝川救援队等30余名救援力量,赶赴现场救援。

源东乡山路崎岖狭窄,救援队在山上搜索了1个多小时仍未找到老人踪影。晚间天气开始降温,老人患有老年痴呆,救援刻不容缓。救援队于是重新梳理线索,分析老人可能会上山的路径,开展多线路多方向搜寻。

最终,一名参与救援的村干部找到了老人的身影。得知这一消息,所有参与救援人员鼓掌欢呼起来。当晚老人被安全送回家中。

据参与救援的民警徐洪梁回忆,大家在接到收队下山的指令时,正好看到路边的桃树、梨树都开花了,便拍下照片留作纪念。

APP一级代理设赌场, 一网打尽

通讯员 马彭飞

本报讯 在微信朋友圈吸引他人赌博,并招收赌博平台代理,近日,绍兴市越城区警方破获一起网络赌博案。

1月25日至1月28日,越城公安分局治安大队会同网监大队、行动侦查大队、情报指挥中心,组织各辖区派出所100余名精干警力,分别成立指挥室、专案组、调度组、抓捕组、后勤组等,辗转湖南、四川、安徽、江苏多地,抓获以武某、李某为首的20名涉嫌开设赌场犯罪嫌疑人。

经审查,自2020年8月至2021年1月,武某、李某等人通过上级代理和朋友介绍等途径,在一款赌博APP中注册账号,并成为平台一级代理。

此后,他们自行建立赌博微信群,并极力推广上述赌博平台,吸引他人赌博和招收代理,从中赚取提成。经查,代理非法获利逾500万元,涉案金额达2000余万元。

民警提醒,广大群众特别是青年人群,应该选择积极向上的生活方式,远离赌博,切勿因贪一时便宜,成为他人非法牟利的工具。

多次诬告陷害他人, 被判有罪

通讯员 金淑丽

本报讯 近日,武义县法院开庭公开审理一起轰动当地的诬告陷害案件。

2019年4月以来,孙某伙同陈某、何某、王某等人,在明知公安机关已对潘某死亡事件定性为自杀,并作出不予立案决定的情况下,仍捏造潘某是被该镇原领导胡某、周某、顾某等人合谋灌农药害死的事实,意图使他人受到刑事追究,对上述人员的生活、工作造成极大影响。

在武义县委选拔任用干部期间,孙某等人还多次干扰县委对相关干部的任用工作,在社会上造成不良影响。

近日,法院以孙某犯诬告陷害罪、寻衅滋事罪,数罪并罚,判处其有期徒刑1年6个月;陈某、何某、王某犯诬告陷害罪,判处10个月、9个月、8个月有期徒刑。